Комплекс заданий на составление планиметрических задач

I. Составить задачи на основе данных задач:

1. Дан параллелограмм ABCD. Через его вершины С и D проведены прямые, параллельные соответственно BD и BC, М – точка их пересечения. Доказать, что [image: image2.png]Saacu = Sasco



. 

2. [image: image1.png]Saacu = Sasco



На сторонах равностороннего треугольника АВС отложены отрезки МВ, КС, РА такие, что МВ=КС=РА. Определить вид треугольника МКР.

3. В параллелограмме ABCD точки K, L, M, N – середины сторон. Найдите отношение площади закрашенного четырёхугольника к площади параллелограмма (рис. 1).

4. Если на продолжениях сторон квадрата ABCD отложить равные отрезки АМ и CN, то четырёхугольник MBND будет ромбом.

5. Диагонали трапеции делят её среднюю линию на 3 равные части. Найдите отношение оснований этой трапеции.

6. [image: image17.png]Puc. 4.6



Докажите, что средние линии треугольника разбивают его три равновеликие части (рис. 2).

7. В трапеции ABCD с основаниями АD=6см. и BC=3см. боковая сторона разделена на 3 равные части точками M и N (рис. 3) и через них проведены отрезки NK и ML параллельные основаниям трапеции (точки K и L лежат на стороне CD). Найдите длины отрезков ML и KN.

8. Докажите, что любая прямая, делящая пополам площадь и периметр треугольника, проходит через центр вписанной окружности. 
9. В окружности радиуса R через точку М, находящуюся на расстоянии а от ее центра (а<R), проведена хорда АВ. Доказать, что |АМ|•|МВ| постоянно для всех хорд и равно R2-a2.
10. В равнобочной трапеции средняя линия равна а, а диагонали взаимно перпендикулярны. Найти площадь трапеции.
11. Вокруг треугольника АВС, в котором ВС= a, 
[image: image3.wmf]Ð

СBА=α, 
[image: image4.wmf]Ð

ВСA=β, описана окружность. Биссектриса угла А пересекает окружность в точке К. Найти длину хорды АК.
12. Во вписанном четырехугольнике ABCD 
[image: image5.wmf]Ð

DAB=α, 
[image: image6.wmf]Ð

ABС=β, 
[image: image7.wmf]Ð

BKC=γ, где К – точка пересечения диагоналей. Найти 
[image: image8.wmf]Ð

АCD.
13. Прямые, проведённые через вершины параллелограмма параллельно его диагоналям, ограничивают параллелограмм. Докажите, что площадь полученного параллелограмма вдвое больше площади исходного параллелограмма.
14. Доказать, что если на продолжениях диагонали АС параллелограмма АВCD отложены равные отрезки AM и CN, то четырехугольник MBND будет ромбом.
15. Докажите, что сумма расстояний от произвольной точки, лежащей внутри равностороннего треугольника, постоянна.
16. Дан четырёхугольник, у которого одна из диагоналей образует равные углы с противоположными сторонами четырёхугольника и делит вторую диагональ на две равные части. Докажите, что четырёхугольник – параллелограмм.

17. У двух параллелограммов ABCD и AMND основания BC и MN лежат на одной прямой так, что отрезки BM и CN не имеют общих точек (рис. 4). Докажите, что эти параллелограммы равновелики.

18. В окружности проведены хорды AВ и CD, которые пересекаются в точке М. Докажите, что [image: image10.png]AM-MB=CM-MD



.

19. В треугольнике АВС проведён отрезок BD, где D лежит на стороне АС. На отрезке BD  взята точка М так, что АМ=СМ и углы ВАМ и ВСМ равны. Докажите, что треугольник АВС равнобедренный.

20. В треугольнике АВС проведён отрезок BD, где D лежит на стороне АС. На отрезке BD  взята точка М так, что углы АМD и СМD равны. Докажите, что треугольник АВС равнобедренный, если BD делит угол В пополам.

21. Доказать, что площадь треугольника равна половине произведения его периметра на радиус вписанной в треугольник окружности (0,5((b+c+a) (r) (рис. 5).
22. Определить площадь равностороннего треугольника, если его высота равна h.

23. В параллелограмме ABCD точки М,  Р, К, Т являются серединами сторон AB, BC, CD, AD соответственно. Докажите, что площади четырехугольников ABPT и AMKD равны.

24. В трапеции МКРТ меньшее основание РК=6см., а высота трапеции равна 8см. Найдите площадь трапеции, если площадь треугольника МКТ равна 48см2.

25. Внутри треугольника АВС отмечена точка М, а на сторонах АВ и АС – точки К и Н соответственно так, что отрезки АМ и РК имеют общую середину, а 
[image: image11.wmf]Ð

КМН =
[image: image12.wmf]Ð

С. Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.

26. В треугольнике АВС проведена биссектриса ВL и на продолжении стороны АВ отложен отрезок ВК, равный ВС (рис. 6). Докажите, что KC||BL.

27. В ромб, который делится своей диагональю на два равносторонних треугольника, вписана окружность радиусом r. Найдите длину стороны ромба.

28. В трапеции ABCD боковая сторона CD равна a, а расстояние от середины стороны АВ до прямой CD равно b. Найдите площадь трапеции.

29. Площади треугольников ABO и CDO, образованных при пересечении прямых AB и CD (О – точка пересечения), равны. Доказать, что AD и BC параллельны.
30. Сколько квадратов 15см.×15см. необходимо для полного замещения прямоугольника размером 3м. и 2,7м.?
31. Даны три точки, не лежащие на одной прямой. Построить точку, равноудаленную от данных точек.

32. Даны два прямоугольных треугольника АВС (угол С – прямой) и А1В1С1 (угол С1 – прямой) с равными углами ВАС и В1А1С1. Найдите ВС, если СА=10,2см., В1С1=17см., А1С1=2,5см.

33. В треугольнике АВС через основание перпендикуляра СВ1 к стороне АВ проведена прямая В1С1||ВС, С1 лежит на стороне АС (рис. 7). Найдите ВВ1, если известно, что АС=100см., АС1=32см., АВ1=34см.

34. Дан треугольник со сторонами 7см., 23см. и 24 см. Найдите величину угла, лежащего напротив меньшей стороны.

35. На стороне ВС прямоугольника АВСD построен прямоугольный треугольник ВСЕ (угол С – прямой) так, что 
[image: image13.wmf]Ð

СВЕ=45о. Найдите ЕD, если AD=50см., 
[image: image14.wmf]Ð

CBD=10о.

36. На сторонах АВ и ВС прямоугольного треугольника АВС (угол С – прямой) взяты соответственно точки М и К так, что КМ
[image: image15.wmf]^

ВС, 
[image: image16.wmf]Ð

МКА=30о, ВК=100см. Найдите КС, если угол между стороной ВА и прямой, проведенной через точку В параллельно КМ равен 60о (рис. 8).

37. Даны две окружности с общим центром. Найдите разность длин радиусов этих окружностей, если радиус одной окружности равен 63,7см, а длина другой – 420,76см.

38. Докажите, что точки пересечения медиан треугольника делят его на 3 равновеликие части.
39. Докажите, что площадь вписанного четырёхугольника ABCD, вычисляется по формуле   S2 = (p - a)(p - b)(p - c)(p - d), где p—полупериметр, a, b, c, d—длины сторон. 

40. Стороны AB и CD параллелограмма ABCD площади 1 см2 разбиты на n равных частей, AD и BC – на m равных частей. Точки деления соединены так, как показано на рис. 9. Чему равны площади образовавшихся при этом маленьких параллелограммов?
II. Составить задачи на основе данных чертежей:
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